
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim vom 20.01.2014 Seite 1 von 3 
 

 

Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 28.01.2014 

OR HOH/001/2014  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 20.01.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:33 Uhr 

Ende: 

 

19:24 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hartmann 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2013 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister entsprechend § 19 (Repräsentatio-

nen) 

0103/14 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Zur Tagesordnung der öffentlichen Sitzung gibt es keine Ergänzungs- bzw. Änderungsan-

träge. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2013 

 

   

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 04.11.2013 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsan-

träge gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeister entsprechend § 19 (Repräsentatio-

nen) 

0103/14 

   

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (a und f), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, wird dem Orts-

teilbürgermeister des Ortsteiles Hochheim zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufga-

ben ein Betrag in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Originalbelege 

nachzuweisen. 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 
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 8. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

-  Ein Hänger mit Werbeaufschrift steht seit ca. einem ½ Jahr schon im Bereich des Hoch-

heimer Platzes. Der Ortsteilrat äußert hierzu seine Missbilligung. 

- Dringende Verschneidung der Bäume am Ausblickplatz in der Wartburgstraße. 

- Zur Erläuterung des weiteren Verfahrensweges der Instandsetzung des Mühlgrabens soll 

zur Sitzung am 10.02.2014 die Abt. Gewässerunterhaltung eingeladen werden. Durch den 

Ortsteilbürgermeister wurde zu dem Sachverhalt schon ein umfangreicher Schriftverkehr 

mit der Abt. Gewässerunterhaltung geführt. 

- Ferner sollen zum Punkt "Parksituation in der Straße Am Bache"  die ansässigen Instituti-

onen DRK Kreisverband Erfurt-Land und die Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behin-

derung Erfurt e.V. zu der Sitzung am 10.02.2014 eingeladen werden. 

- Der Ortsteilrat bittet u.a. für nachstehende Sachverhalte um eine Erläuterung  durch das 

Tiefbau und Verkehrsamt: 

• Abschaffung der 30-er Zone in Wagdstraße und der Bischlebener Straße 

• Mögliche Planung im Wachsenburgweg (Anbindung an Wartburgstraße und Gehwegsitu-

ation bei Grundstücken, die städtische Grundstücke überfahren müssen, Bsp. Wachsen-

burgweg 129, Flurteilstück 110) 

• Fortgang Sanierung Winzerstraße, zwischenzeitliche Einschränkung und Kontrolle der 

Befahrbarkeit der oberen Winzerstraße 

• Wiederherstellung des Fußgängerüberweges in der Straße Hochheimer Platz 

Das Fachamt soll auch zur Sitzung am 10.02.2014 eingeladen werden. 

 - Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Sachstand zum Grundstück Am Stadtblick. 

Das Verwaltungsgericht hat festgestellt, dass das Grundstück dem Außenbereich zuzuord-

nen ist und daher die Erteilung des Bauvorbescheides für den Um- bzw. Ersatzbau eines 

Wohnhauses abgelehnt wurde. Unter Bezugnahme auf diese Entscheidung wurde der Fam. 

die Nutzung des Grundstückes zu Dauerwohnzwecken untersagt. Bevor eine weitere Ent-

scheidung in dieser Angelegenheit getroffen werden kann, ist der Ausgang des Verfahrens 

abzuwarten. Daher ist auch keine weitere Unterstützung durch den Ortsteilrat möglich. 

- Dem Ortsteilrat wird mitgeteilt, dass eine GEMA-Forderung für die Kirmes 2012 in Hoch-

heim in Höhe von 1.508,19 EUR aus den Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung beglichen 

werden musste. Wenn der damalige Auftragnehmer seine vertraglichen Pflichten nicht 

erfüllt haben sollte, weil er trotz vertraglicher Verpflichtungen nicht bei der GEMA ange-

meldet hat, kann die Stadt Schadensersatz von ihm verlangen und wird diesen Anspruch 

auch geltend machen. Die Geltendmachung wird durch das Rechtsamt selbständig erle-

digt. 

- Die Begehbarkeit der Gehwege in den Bereichen der Bushaltestelle Winzerstraße zwi-

schen Wartburgstraße / Wachsenburgstraße  und Am Angerberg von der Kirche bis Wart-

burgstraße wird kritisiert.  

 

 

  

gez. Hartmann gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Zu

